



Vlada Crne Gore
Ministarstvo evropskih poslova

Podgorica, 11. april 2024. godine

IZVJEŠTAJ

sa učešća ministarke evropskih poslova Maide Gorčević na Forumu „Evropska unija susreće Balkan“, koji se održao 7-9. aprila 2024. godine u Sofiji, Republika Bugarska

U cilju podsticanja dublje ekonomske integracije, Evropski liberalni savez, u saradnji sa Savezom liberala i demokrata za Evropu (ALDE partija) i Atlanskim klubom Bugarske, a uz podršku Ministarstava spoljnih poslova Bugarske organizovao je treći Forum „Evropska unija susreće Balkan“. U okviru navedenog foruma na ministarskom nivou diskutovalo se na temu „Ubrzana integracija: investiranje u evropsku sigurnost“, što je bila prilika da se analiziraju značajna pitanja u vezi politike procesa proširenja.

Delegaciju Ministarstva evropskih poslova predvodila je ministarka Maida Gorčević, sa svojim saradnicima, glavnim pregovaračem Predragom Zenovićem i V.D. generalnom direktoricom Direktorata za informisanje javnosti o EU i procesu pristupanja EU, Gordanom Despotović-Đekić.

Panel diskusija na temu „Ubrzana integracija: investiranje u evropsku sigurnost“ održao se 8. aprila 2024. godine u Sofiji i okupio ministre evropskih poslova država Zapadnog Balkana (Crna Gora, Albanija, Sjeverna Makedonija, Srbija i Turska) i državnog sekretara u Ministarstvu vanjskih poslova Rumunije. Ministri su razmijenili mišljenja o tekućim izazovima i budućim aktivnostima u vezi ubrzanja procesa pristupanja regiona Zapadnog Balkana.

Na panelu koji je moderirala rektorka Koledža Evrope Federika Mogerini, a na kome su učestvovali predstavnici država Zapadnog Balkana, Turske i Rumunije ministarka Gorčević je kazala da Crna Gora ima realnu šansu i istorijsku priliku da u kratkom vremenskom periodu pristupi zajednici evropskih država i naroda. Prisutni su imali priliku da se upoznaju sa činjenicom da crnogorska administracija neumorno radi da ispuni sve potrebne zahtjeve i da dobije Izvještaj o ispunjenosti privremenih mjerila (IBAR) za poglavlja 23 i 24.

Takođe, da postoji istinski dijalog i partnerstvo sa Evropskom komisijom i komunikacija na dnevnom nivou. Dobijanje IBAR-a za Crnu Goru predstavlja otvaranje nove, ništa manje zahtjevne, faze pregovaračkog procesa.

Predstavnici Ministarstva evropskih poslova predstavili su trenutno stanje u procesu pridruživanja Crne Gore Evropskoj uniji, ali i buduće aktivnosti u vezi pripreme i sprovođenja Reformske agende za Instrument EU za reformu i rast.

Govoreći o Novom planu rasta za Zapadni Balkan, naglašeno je da je vrijednost ovog plana za Crnu Goru ne samo ekonomska, već i reformska jer uključuje i dodatne mjere u oblasti vladavine prava koja je u fokusu pregovaračkog procesa. Osim toga, posebna vrijednost Plana rasta je jačanje veza između zemalja Zapadnog Balkana, koje imaju novu motivaciju za saradnju.

Pored predviđenog panela, tokom posjete Bugarskoj, održani su sastanci sa predsjednikom Parlamenta Bugarske, Rosen Željazkovim i predsjednikom parlamentarnog Odbora za EU poslove Kirilom Petkovim. Takođe, ministarku Gorčević je primila i pomoćnica ministra vanjskih poslova, ambasadorka Elena Šekerletova i sekretar za vanjsku politiku predsjednika Bugarske, Rusi Ivanov. Na marginama Foruma, ministarka se sastala i sa predstavnicama organizacije PanEuropa Bugarska, predsjednicom organizacije i bivšom ministarkom evropskih poslova Gerganom Pasi i Biserkom Beniševom direktorkom za evropske poslove, a koje su učestvovala i vodile pregovore o pristupanju Bugarske EU.

Dodatno, tokom prijateljskog susreta sa Miroslavom Lajčakom, specijalnim predstavnikom EU za dijalog Beograda i Prištine i regionalna pitanja ZB, naglašeno je da Zapadnom Balkanu treba pozitivna priča koja će da motiviše ostale države i vrati vjeru u proces proširenja, što može biti upravo Crna Gora.

Učešće ministarke Gorčević bila je idealna prilika za predstavljanje trenutnog stanja u procesu pridruživanja Crne Gore Evropskoj uniji, budućih aktivnosti, kao i za dalju promociju napretka i rezultata Crne Gore u procesu evropskih integracija, unapređenje sveukupne bilateralne i multilateralne saradnje, jačanje pozicije i vidljivosti Crne Gore na međunarodnom planu i dalju afirmaciju Crne Gore kao pouzdanog partnera.